



Csengelei Kronika

*** INFORMÁCIÓS LAP ***

XIII. évfolyam 4. szám

2005. február 15.

Bacsáné a nyertes



A Kis ABC sorsolásáról szóló írásunk a 65. oldalon olvasható!
(fotó: Törköly Ágnes)

● *A falugazdász rovata*

Támogatási lehetőségek

Fiatal gazdálkodók induló támogatása

A pályázatokat folyamatosan lehet benyújtani, legkésőbb 2006. december 31-ig.

A támogatás célja:

- a fiatal gazdálkodók vállalkozás indításának ösztönzése,
- a mezőgazdasági munkaerő korösszetételének javítása,
- gazdaságilag életképes üzemek létrehozása,
- munkahelyek megőrzése és új munkahelyek létrehozása,
- a kezdő fiatal gazdálkodók (különösen nők) számának növe-
lése.

Az egyszeri tőkejuttatás felső határa 6.375.000 Ft, amennyiben ezt az összeget a gazdaság létrehozásához a pályázatban tervezett összes elszámolható költség eléri.

Pályázatot olyan, Magyarországon agrártevékenység végzésére jogosult, fiatal, regisztrált egyéni vállalkozó nyújthat be, aki mezőgazdasági termék előállítás (növénytermelési, állattenyésztési, vegyes gazdálkodási) tevékenységet végez, első gazdaságot alapít, továbbá 20-40 év közötti, legalább középfokú (szakmunkás szintű, pl. aranykalászos gazda) szakirányú végzettséggel rendelkezik, szakmai alkalmasságát legalább egy éves mezőgazdasági gyakorlattal bizonyítja és mezőgazdasági főtevékenységre vonatkozó egyéni vállalkozói igazolvánnyal rendelkezik.

Mezőgazdasági beruházások támogatása

A pályázatokat folyamatosan, de legkésőbb 2006. december 31-ig lehet benyújtani.

A támogatás célja:

- a termelési költségek csökkentése,

- a termelés hatékonyságának növelése,
- a mezőgazdaság termelési szerkezetének korszerűsítése,
- a technológiai színvonal fokozása az állatjólét (állatellátási feltételek javítása) és a környezet védelme érdekében,
- a termékek minőségének javítása, a hozzáadott érték növelése.

A támogatással megvalósuló beruházások esetében a fenti célok közül legalább egynek teljesülnie kell.

A támogatásban részesülhet állattenyésztést, növénytermelést és kertészetet szolgáló építési beruházás; ültetvénytelepítési, öntözési vagy meliorációs beruházás. Az új erő- és munkagépek, technológiai és informatikai berendezések beszerezéséhez jelenleg nem igényelhető támogatás!

A támogatás vissza nem térítendő fejlesztési támogatás európai uniós és nemzeti forrásból. 2004-2006 között összesen 55.337 millió forint keretösszeg áll rendelkezésre. Mértéke a beruházás összes elszámolható költségének 45 %-a. Legnagyobb összege pályázonként, illetve beruházásonként 90 millió forint, legkisebb összege 1 millió forint lehet. A beadható pályázatok száma gazdálkodónként nem korlátozott.

A mezőgazdasághoz kötődő infrastruktúra fejlesztése

A pályázatokat folyamatosan lehet benyújtani, legkésőbb 2006. december 31-ig.

A támogatás célja:

- öntöző és vízzolgáltatató létesítmények fejlesztése,
- a közcélú vízgazdálkodási művek fejlesztésével a belvízkárok megelőzése, csökkentése, elhárítása, a felesleges vizek kezelése és a vízhiányos időszakok csökkentése,
- mezőgazdasági utak és hozzájuk kapcsolódó létesítmények építése, javítása,
- mezőgazdasági telephelyek energiaellátásának kiépítése, javítása, a megújuló energiaforrások használatának elősegítése,
- helyi piacok és nagybani piacra jutási lehetőségek fejlesztése,

- a termőföld termőképességének megőrzése, javítása (melioráció).

Támogatásban részesülhet a mezőgazdasági vízkészlet-gazdálkodás, a mezőgazdaság fejlődéséhez szükséges infrastruktúra fejlesztése és korszerűsítése, a földterület fejlesztés, melioráció.

Szakmai továbbképzés és átképzés támogatása

A támogatás célja:

- a mezőgazdálkodásra irányuló szakmai képzés,
- az erdőgazdálkodásra, halászati tevékenységre irányuló szakmai képzés,
- a mezőgazdaságban tevékenykedő roma közösségek speciális agrár- és gazdálkodási képzése,
- a gazdálkodók, illetve családtagjaik által végezhető – a kiegészítő jövedelem szerzését lehetővé tevő – tevékenységek megismertetése.

Támogatásban részesülhet a mezőgazdasági, erdőgazdasági és halászati jellegű szakképzés. A támogatás maximális összege projektenként 90 millió forint.

Vidéki jövedelemszerzési lehetőségek bővítése

A pályázatokat folyamatosan, de legkésőbb 2006. december 31-ig lehet benyújtani.

A támogatás célja:

- agrártevékenységek diverzifikációja,
- kiváló minőségű, helyi, tájjellegű (élelmiszer és nem élelmiszer) termékek előállításának, feldolgozásának fejlesztése, minőségi termék előállítás ösztönzése,
- minőségi mezőgazdasági termékek marketingje,
- idegenforgalom, falusi turizmus fejlesztése,
- kézműipari tevékenység fejlesztése.

Gregus Sándorné

Önkormányzati ülés

Csengele község önkormányzata 2005. január 27-én rendkívüli ülést tartott. Erre azért került sor, mert számos olyan, a község működését érintő dologról kellett dönteni, melyek igen fontosak és érinteni fogják a 2005. évi költségvetésünket is.

A képviselő-testület megtárgyalta és döntött a 2005. évi vízdíjról. A község tulajdonában lévő vízművet a kisteleki Gázépszerker Kft üzemelteti. Hosszú idő óta állandó gondjuk a vezetékes víz felhasználásának csökkenése, valamint a költségek emelkedése (áramdíj). Ezért elkerülhetetlenné vált a vízdíj emelése. A közösen kialakított és elfogadott vízdíj 2005. január 1-től 123 Ft/m³.

Az önkormányzat megtárgyalta és elfogadta a község vagyonáról és a vagyongazdálkodásról szóló rendeletet, mely tartalmazza az összes, a település tulajdonában lévő forgalomképes és forgalomképtelen ingatlanok, utak, bel- és külterületi vagyonok stb. értékét.

A 2005. évre vonatkozó költségvetés jelentősen megnehezíti a művészeti oktatás körülményeit is. A Csengelei Alapfokú Művészetoktatási Intézmény is jelentős központi elvonásban részesül, ezért a működése ellehetetlenülne. A képviselő-testület megtárgyalta a művészeti oktatás helyzetét. Elismerte annak további fontosságát, tekintettel az eddigi működésére, a diákok jelentős számára, a község életében kifejtett oktatási és kulturális tevékenységére. Ezért a folyamatos működés érdekében a 2005. évi költségvetésből a művészeti képzést 1 millió forinttal támogatja.

A sportegyesület által kezdeményezett pályafelújítást elutasította a testület, ezért az önkormányzat 2005. évi költségvetésének tárgyalásakor visszatér az ez évi sporttámogatás mértékének megállapítására, és ahhoz feltételeket fog szabni.

Az állatátvevő hely – mivel az jelenleg semmilyen előírásnak nem felel meg – elbontásra kerül.

Az ülés legfontosabb napirendi pontja a község szilárd hulladék kezelésével kapcsolatos közszolgáltatásról szóló rendelet megtárgyalása és elfogadása volt. A testület a rendeletet elfogadta.

A testületi ülés után lakossági fórum keretében tájékoztatót tartott a Polgármester úr és a hulladék elszállításával megbízott cég képviselői.

Sánta Ferenc bevezetőjében ismertette a környezetvédelem, az élő környezet, a termőföldek és egyéb természeti kincsek, az élővizek megóvásának fontosságát. Az unió jelentős feladatokat ír elő Magyarországnak számára a környezetvédelem, a szilárd és folyékony hulladék kezelésével kapcsolatban.

Községünk még 2002-ben csatlakozott a Szeged megyei jogú városi önkormányzat közszolgáltatási rendszeréhez. Jelenleg ennek a rendszernek Csongrád megyében 33 település a tagja. A szilárd hulladék kezelésére jelentős uniós támogatást kapott ez a rendszer, melynek feladata ezen települések szilárd hulladékának gyűjtése és kezelése. Ezen közszolgáltatás végzésére a képviselő-testület szerződést kötött a Szegedi Környezetgazdálkodási KHT-val. A társaság jelen lévő képviselői részletesen ismertették a szilárd hulladék szállításának feltételeit.

A jelenlegi szeméttelap semmilyen környezeti, egészségügyi és építési előírásnak nem felel meg, ezért a jelenlegi formájában nem működhet tovább. A szeméttelap 2006-ban véglegesen bezárásra kerül. A területén hulladékudvar lesz kialakítva, és ide minden lakos kiszállíthatja a környezetében keletkezett bármilyen hulladékot, szelektíven gyűjtve, megfelelő konténerekbe berakva. Az ide történő kiszállítás díjmentes.

A lakossági szemétygyűjtés szelektív (válogatott) lesz. A vállalat sárga és zöld színű zsákokban, valamint kukákban viszi el a hulladékot hetenként egyszer minden ingatlan elől. A hulladékot a háztartásokban válogatva kell gyűjteni és a megadott időben a telek elé kirakni.

A külterületi szemétszállítást is a KHT végzi a megadott időpontokban. A nagyobb mennyiségű mezőgazdasági hulladékot is elszállítják külön egyeztetés alapján, külön díjazásért. A termelőkkel megbeszélve konténereket is kihelyeznek, ahol ezek elszállításának feltételei adóttak.

A hulladékszállításra minden tulajdonossal szerződést fognak kötni, amely minden részletre kiterjed.

Az egyedül élő 60 éven felüli, valamint a 70 éven felüli házaspárok 20 % díjkedvezményben részesülnek.

A szelektív hulladékgyűjtés bevezetésének várható időpontja 2005. április 1.

Lakossági kérdésekre válaszolva a vállalat képviselői elmondták, hogy csak az általuk kibocsátott eszközökben (kuka, zsák) szállítják el a hulladékot. Évente két alkalommal – tavasszal és ősszel – lomtalanítást végeznek. Ekkor mindenféle fölöslegessé vált eszközt, egyéb hulladékot is elszállítanak. A mezőgazdasági hulladék, valamint a veszélyes hulladék elszállításáról bizonylatot is adnak.

A lakossági fórum befejezéseként a Polgármester úr ismételten felhívta minden lakos figyelmét a környezet megóvására. Reményét fejezte ki, hogy az utak, árkok szélén, az erdőkben elhelyezett szemeteszsákok száma jelentősen csökken és esetleg meg is szűnik. A lakosság részéről segítséget kért e jelentős és új feladat végrehajtásához, mivel az élő környezetben elhelyezett hulladékokkal nem csak a természetet, hanem az embert, így saját magunkat is veszélyeztetjük.

Kuklis András képviselő

Kiegészítések és helyesbítések a telefonszám-jegyzékhez

Bencsik Ferenc Május 1. u. 20.	06-30/2 312 187
Bencsik Ferencné Május 1. u. 20.	06-30/5 069 305
Horváth Zsolt Vadgerlés u. 12.	06-30/4 012 176
Kővágó Pál Tanya 239.	06-30/4 343 977
László Erzsébet Kossuth L. u. 18.	06-20/4 962 885
Mezőgazdasági bolt Felszabad. u. 40.	286 155, 06-30/4 053 054
Sándor Józsefné id. Tanya 790.	06-20/5 608 024
Székely Lajos ifj. Arany János u. 8.	06-30/5 593 419
Székely Zoltán Arany János u. 8.	06-30/6 398 703

Vizsgáztak a művészeti iskolások

Február 3-án a Faluházban tartotta a Csengelei Alapfokú Művészetoktatási Intézmény félévi bemutóját.

Elsőként az alsó tagozatos színjátszók a "Jankó és a három mészáros" című népmesét mutatták be. A kis nebulók a felnőtteket is megszágyenítő magabiztossággal adták elő a darabot. Pálinkásné Kordás Ágnes felkészítő tanár egy pergő cselekményű előadást tanított be, a nézőknek nem adott lehetőséget az unatkozásra.

A Hair diszkósított zenéjére a 6. osztályos táncos lányok (a művészeti iskolában hatodikosok!) mutattak be diszkótáncot.

Őket a furulyások – Mustoha Mária, Gurdics Dávid, Pigniczki Péter Pál, Kis László, Pigniczki László, Ritka Noémi, Hegedűs Dóra, Susánszki Petra, Törköly Vivien, Nagy Bence és Kormányos Adrián – követték. A kis előadók néha-néha megakadtak, de végül mind sikeresen befejezték műsorukat. A fúvósok produkciói közben 2-3. osztályos táncosok rumbát adtak elő, a végén pedig az első osztályos táncosok tangót mutattak be.

Ezután következtek – a műsorvezetőt idézve – a "komoly zenészek". Novák Balázs és Len Norbert trombitán, Hell Rudolf és Farkas Péter tenor kürtön mutatta be tudását.

A hatodik osztályos táncosok Jive-ot mutattak be. A pergő ritmusú zenéhez a közönség ütemes tapsa társult.

A könnyűzene után újra komoly zene következett. Barna Boglárka, Dóczi Orsolya és Muhel Kata trombitán játszott, Túri Henrietta pedig vadászkürtön zenélt. Közülük ki kell emelnem Muhel Kata teljesítményét. Ő a zenélés mellett táncol, és tagja a színjátszó csoportnak is (korábban még dobolt is).

A 7. osztályos táncosok rumbát táncoltak. A Rómeó és Júlia musical népszerű zenéjére mutatták be produkciójukat, nagy sikert aratva.

A félévi bemutató zárásaként "Piripócsi történetek" címmel egy vidám mesejátékot adtak elő a felső tagozatos színjátszók.

Meglepődve állapítottam meg, hogy milyen sok fiatal tanul Heim Gézáné irányításával. Ebben valószínűleg közrejátszanak Mártika néni közismert pedagógiai képességei is. Ő is egy pergő darabot választott tanítványainak, ezen sem lehetett unatkozni.

A tornaterem falait most is a kézművesek rajzai és textilfestései díszítették. Kiállításra kerültek az agyag munkák és a gipsz faragások, öntések is. Ahogy most elnéztem, a textilfestések ragadták meg főleg az érdeklődők tekintetét. A két kézműves tanár, Lantosné Horváth Irén és Lantos István, neve említéskor nagy tapsot kapott a közönségtől.

M. M.

Agrárkamurai hírek

A Bács-Kiskun Megyei Agrárkamara KHT és a Csongrád Megyei Agrár KHT közös rendezésében pályázati forrásból támogatott tanfolyamot szervezünk *Gyógy- és fűszernövény gyűjtés és termesztés* témában. A képzés 40 órás (4 nap) lesz. Helyszíne a Csongrád Megyei Agrárkamara központja (Szeged, Kossuth Lajos sgt. 17.). Ideje: március 21. (hétfő), március 23. (szerda), március 24. (csütörtök), március 25. (péntek) 8 és 17 óra között. A tanfolyam minimum 25 fő jelentkezése esetén indul. A képzéshez egy napos tanulmányút is tartozik, később meghatározott időpontban. A képzések alatt tananyagot biztosítunk. Résztvételi szándék esetén jelentkezési lapot kell kitölteni, és azt 2005. február 20-ig visszaküldeni. További információt Seprényiné Erdei Gizella tud adni a 424 360 telefonszám 113-as mellékén.

Március 1-jén (kedden) 8 óra 30 perctől a Csongrád Megyei Agrárkamara székházában "A jó mezőgazdasági gyakorlat az Európai Unióban" címmel továbbképzés lesz. Az előadásokat agrár-környezetgazdálkodási szakértők tartják.

Március 8-án (kedden) 8 óra 30 perctől "Integrált növénytermesztés" címmel lesz továbbképzés a Csongrád Megyei Agrárkamara központjában. ■

● *Még legalább négyszáz ötlete van*

Megjelent Nemere István 400. kötete

A falunkban élő és alkotó író, Nemere István szép jubileumot ért el nemrégiben, kiadták 400. könyvét. Magyarország legtermékenyebb szerzőjével ebből az alkalomból beszélgettem.

Véletlen dolog, hogy a jubileumi kötete éppen a Legújabb titkok könyve lett?

- Véletlen, mert nagyon sok könyvem van a kiadóknál. Tizenvalahány, ami 5-6 éve, van amelyik két éve, van amelyik pár hónapja. Nem lehetett tudni előre, hogy melyik lesz a négyszázadik. Igazából én még azt szerettem volna, hogy még tavaly megjelenjen, a születésnapom környékén. De pont nem úgy jött ki, hanem január vége felé.

A négyszáz kötetbe csak a magyar nyelvűek számítanak bele? Mert tudjuk, hogy vannak olyan könyvei, melyek magyarul még nem jelentek meg.

- Csak a magyar nyelvűek, a Magyarországon megjelentek. A külföldi kiadásokat külön listán őrizgetem.

Az interneten találtam egy angol nyelvű, felnőtteknek szóló honlapot, melyről előfizetés mellett le lehet tölteni az "All comers" című írást, melynek társszerzője Nemere István.

- Nem is hallottam még erről a honlapról, majd megnézem. Csak hallgattam, amikor elkezdte mondani. Én nem tudok róla, erről engem senki sem értesített. Pláne nem úgy, hogy pénzt keresnek vele.

2003-ban vietnami nyelven is megjelent az egyik könyve. Gyakori, hogy ilyen egzotikus országokban is olvassák Nemerét?

- Szerintem nem jelent meg vietnami nyelven. Iránban jelent meg, az ottani fárszi, azaz perzsa nyelven.

Az interneten árulják a vietnami kiadást. Annyit tudtam kideríteni, hogy valószínűleg a "Sötétség határán" című művének német fordítását ültették át vietnami nyelvre.

- Erről nem értesítettek engem, valószínűleg kalóz kiadás. No de hát ez valószínűleg többször is megtörténhetett.

Többször nyilatkozta már, hogy a nagybetűs IRODALOM nem vesz tudomást Önről. A vietnami kiadó egy Jókai Mór -kötettenel együtt adta ki az Ön írását. Elégtétel az, hogy egy távoli országban Jókaival egy színvonalúnak tartják?

- Csak dicsérni tudom az ízlésüket. Valamilyen szinten elégtétel, de nekem nem az kell, hogy Vietnamban elismerjenek. Nekem az nem elég, csak az, ha Vietnamban is. Valakinek eszébe juthatott, hogy kiválaszt néhány népszerű magyart, amelyek lefordíthatók és eladhatók lesznek, gondolom. Nem kell ebből túl nagy ügyet csinálni.

Egy internetes lap írta egy népszerű íróról, hogy ő az amerikai Nemere István. Tudja, hogy kiről van szó?

- Igen, olvastam, Stephen King-ről írták ezt. Még mindig nincs internetünk, de valaki más kinyomtatta és megküldte nekem.

Gyakoriak a Nemere művek kalózkidadásai?

- Nem. Volt a megboldogult Szovjetunióban, Üzbegisztánban. Persze ott minden nagyméretű volt. A legális kiadás is 200 ezer példányos volt, a kalózkidadás – a moszkvai kiadást lemásolták valahol Taskentben – is 200 ezres volt. Ami ha ott megjelent, akkor az nagy volt. Nem gyakori az engedélyem nélküli kiadás. Magyar kiadónál fordult elő, hogy már kinyomtatták egyik könyvemet. Amikor már készen volt, akkor hívtak be, hogy írjunk egy szerződést, mert ők kiadnák. Amikor aláírtam a szerződést, kinyitották a szekrényt, és kérdezték, hogy hány példányt kérek belőle. Ha nem írom alá a megállapodást, nem tudom, hogy mit csináltak volna.

A szlovákok 1988-ban egy nagyon szép kivitelű Nemere könyvet adtak ki. Külföldön jobban megbecsülték Önt?

- Sokáig az volt a legszebb. Azóta vannak magyarok szebbek is, régebben nem volt.

Kemény borítás kivitelben – ha jól tudom – csak az utóbbi idő-

ben jelennek meg könyvei.

- Jobbára. Volt az 1980-as években egy ifjúsági regényem ilyen kivitelben. Aztán sokáig, sokáig semmi. Ennek különböző okai vannak. Ez nem jelzi az író népszerűségét, vagy népszerűtlenségét, inkább azt, hogy a kiadó mennyi pénzt szán rá, milyen árfekvésben akarja adni a könyvet. Régebben egy keményborítós megduplázta a könyv előállítási költségeit. Most már talán annyira nem, de azért most is jóval megdrágítja.

Megítélésem szerint 1988-ban Szlovákiában jobban megbecsülték Önt, mint itthon...

- Ha abból az egy könyvből ítélünk, akkor igen. Bár Szlovákiára nem panaszkodhatok, mert a legelső könyvem, ami magyarul megjelent, az mindjárt ott is megjelent. Már az első külföldi kiadásom ott volt. Nagyon szép küllemű könyvet adtak ki egyszer a volt Jugoszláviában. Nem sokkal azelőtt, hogy szétesett az ország. Aztán már a honoráriumot sem kaptam meg, mert mindenki másra kente. Szép küllemű könyveim azért megjelentek régebben is, külföldön is. Itthon kezdetben nem annyira, de most már nagyon szépek is vannak. A nagykanizsai kiadó, a Canissa gyönyörű könyveket ad ki.

Négyszázadik könyvénel tart. Mennyi van még Nemerében benne?

- Remélem, hogy még legalább ennyi, bár ez harminc év munkája volt. Van egy kis füzetem, melybe címeket gyűjtök, amelyek valamire jók lesznek. Egyszer már előfordult, hogy volt egy nagyon jó címem. Gyorsan kellett hozzá írni egy könyvet, mert annyira jó volt. Féltem, hogy valaki kitalálja és elhappolja. Ez persze általában nem így működik, de egyszer előfordult, hogy a gombhoz varrtam kabátot. Legalább négyszáz címem van. Ez nem azt jelenti, hogy mindegyikhez könyvet kell írnom, de azért vannak még ötletek, és sztori is rengeteg van. Nem értem azt, hogyan lehet az, hogy valaki kiírja magát. Nekem ez nagyon egzotikus. Lehet, hogy aki csak egyfélét ír mindig, annak egy idő után elfogy a téma, vagy elfogy benne a kedv. De én annyiféléről írok, és mindig történik valami a világban. Azt a sok ötletet, ami bennem van, már azt sem valószínű, hogy meg tudom írni, hát még azt, ami időközben jön még.

Csak idő kell hozzá...

- Igen, elegendő idő kellene hozzá. Mondjuk pár száz év, akkor még egy csomót lehetne gyártani.

Azt tudjuk, hogy a legtermékenyebb magyar író. Külföldi viszonylatban hogyan áll?

- Abban még elég hátul vagyok. Kapásból tudok mondani két olyan embert, akik nálam jóval többet írtak. Egyik sem él már, tehát van esély, hogy lekörözöm őket. Az egyik Georges Simenon volt, a francia író. Csak krimiből írt több mint ötszázat, nem csak Maigret-ből, hanem mást is. Azon kívül írt pár száz más könyvet is, úgy tudom. A másik tavaly, vagy tavalyelőtt halt meg. Egy örökké rózsaszín környezetben éldegélő, rózsaszín ruhákat hordozó, közel száz éves anyóca, aki rózsaszín leányregényeket írogatott, kéthetente egyet. Magnóra mondta, és mások leírták neki. Minden második héten megjelent a következő. Ezekből gyártott 720 darabot, amikor aztán eljött érte a kaszás. Lehet, hogy már az sem bírta tovább a sok leányregényt. Viccen kívül, ha csak mennyiségről beszélünk, akkor ezeket kellene utolérnem. Ők sokáig éltek és korábban kezdték. De nem leszek szomorú, ha nem lesz összesen 720 sem. Talán egy picit az is számít, hogy mit ír az ember, nem csak, hogy mennyit. De az tény, hogy a magyar irodalomban nem volt még senki, aki ennyit írt volna.

Kit előzött meg a magyar irodalomban?

- Mindenkit.

Ezt tudom, de kik vannak a közelében? Lőrincz L. László?

- Lőrincz Lacinak 100 sincs, ő évente kettőt ír. Néha kétkötettest, de ha darabra számoljuk, akkor is. Mindenki emlékszik a 100 kötetes Jókaira. Azok különböző korokban jelentek meg, és mindig 100 kötetre jött ki. De ez úgy volt száz, hogy volt a kisebb könyvekből 2-3 egyben. De semmiképpen sem volt 100, 120-nál több Jókai. Másoknak még kevesebb volt. A nagy Gárdonyi, a nagy Herczeg Ferenc sorozat, vagy Mikszáth Kálmán sorozatok sem érték el a százat, ha jól tudom. Mennyiségileg megelőztem mindegyiket, már nagyon rég.

(-r -ly)

Szociális szolgáltatás-tervezési konceptió (VII. rész)

A képviselő-testület nemrég tárgyalta meg és fogadta el Csengele önkormányzati szociális szolgáltatás-tervezési koncepcióját. A 13 oldalas dokumentum (plusz táblázatok) igen igényes munkára vall, részletesen kidolgozva a témát. Ebből közlünk részleteket.

Lakosság egészségi állapota

Csengele község területileg a Kistelek városban működő Egészségügyi Közhasznú Társaság ellátási területéhez tartozik. Az egészségügyi intézményben laboratórium is működik, melyet a környező települések lakosai vesznek igénybe. Községünkben két háziorvosi szolgálat és egy védőnői szolgálat működik. Szakellátásként gyermekorvosi, nőgyógyászati és pszichiátriai rendelőt is igénybe vehet a lakosság. A község területén működik fogorvosi szolgálat gyermekfogászáttal. A lakosság gyógyszerrel történő ellátását a helyi gyógyszerár elégti ki.

A gyermekorvosi szolgálat az Egészségházban a Védőnői Szolgálattal közösen végzi a munkáját. Önkormányzatunk minden évben három napig biztosítja a lakosság részére térítésmentesen - az Egészségügyi Napok keretében - a rákszűrést, a csontsűrűség vizsgálatot, szemészetet, a vérnyomás és vércukorszint mérését. Évente két alkalommal kerül megszervezésre a véradó nap.

Az egészségügyi és szociális szféra közötti szoros együttműködés nélkülözhetetlen a lakosság megfelelő színvonalú ellátása érdekében.

Fogyatékosok helyzete

Településünkön a legnagyobb arányt a mozgássérültek képviselik. Mozgáskorlátozottak száma: 57 fő.

A fogyatékosokkal élők részére igyekszünk minden olyan

körülményt biztosítani, amely életvitelükben és ellátásukban segítséget jelent. A mozgássérültek lakáskörülményeinek javításában (akadálymentesítés) a Mozgáskorlátozottak Egyesületétől vehető igénybe támogatást. Jogszabály írja elő a középületek akadálymentesítését, mely feladat felmérése megtörtént, a végrehajtása folyamatban van.

Nappali ellátások

A nappali ellátást nyújtó intézmények elsősorban a saját otthonukban élők részére biztosítanak lehetőséget a napközbeni tartózkodásra, étkezésre, társas kapcsolatokra, az alapvető higiéniai szükségletek kielégítésére. A legelterjedtebb formája az Idősek Klubja.

Községünkben nappali ellátást nyújtó intézmény nem található. Terveink között szerepel az Idősek Klubja létrehozása.

Szakosított ellátások

Ha a szociális támogatásra rászorult személyekről az alapellátás keretében nem lehet gondoskodni, akkor az állapotuknak és helyzetüknek megfelelő szakosított ellátási formákban kell részükre ellátást biztosítani. A szakosított ellátások közül a nappali és az átmeneti elhelyezést nyújtó intézményi ellátás megszervezéséről a szociális törvényben meghatározott lélekszámú települési önkormányzatoknak kell gondoskodni, míg a tartós bentlakásos intézményi ellátás megszervezése, a szakosított szociális szolgáltatások területi összehangolása és a módszertani feladatok ellátása a megyei önkormányzat feladata.

Községünkből évente átlagosan 2-3 fő kerül szakosított ellátást biztosító intézménybe.

Tartós, bentlakásos ellátások

A tartós, bentlakásos ellátás keretében három fő ellátási formát különböztetünk meg: ápolást, gondozást nyújtó és rehabilitá-

ciós intézmények, valamint lakóotthonok. Ezek szervezése a megyei önkormányzat feladata.

(folytatjuk)

Régi idők időjárása

Falunk lelkészei, majd plébánosai 1936 óta jegyzik fel az egyházközség életére vonatkozó eseményeket. Emellett az időjárásra vonatkozó adatokat is megőrizték az utókornak. Így most be tudjuk Önöknek mutatni a régmúlt meteorológiai történéseit.

1956

Januárban általában nagyon szép idő volt. Elég sokszor + 10-13 °C-ig is emelkedett a hőmérő.

Január 28-án téliesre fordult az idő, megjött a hó is. Ettől kezdve az éjszakai órákban általában - 10 °C alá süllyedt a hőmérő és a nappali órákban is általában - 5-8-10 °C közt maradt. Február 1-jén - 15 °C-ot, február 5-én - 19 °C-ot, február 10-én szintén, február 17-én reggel 6 órakor pedig - 21 °C-ot mértem, pedig elég védett helyen van a hőmérő. Széltől nem védett helyeken 2-3 fokkal több lehetett. A rádió jelentése szerint az ország egyes helyein - 27-28 °C-ot is mértek. Február 11-től igen magasan állt a hó is.

Február 18-án szép idő volt. A hó állandó olvadása csak február 29-én kezdődött meg.

Február 10-től március 5-ig a rossz idő és a rossz utak miatt szünetelt a tanítás.

A sokáig tartó makacs tél nagyszerdán kezdett megtörni. Nagypénteken és nagyszombaton már igen kellemes idő volt.

Tavasszal nagy volt a vízkár, most pedig a szárazság hervasztja ültetvényeinket.

1960

Január 10. Eddig késett a tél, hirtelen nagy havazással beköszöntött. A hónap utolsó napjai egész tavaszi színezetűek. A hó is elolvadt hamarosan, pedig jól felszaporodott előzőleg.

Augusztus 19-én igen erős szélvihar támadt és jég is esett. A szél több tanya tetejét ledobta. Néhol 70 %-os volt a jégkár. A viharsávban sok fa kidőlt.

Az igen hosszú szárazság után szeptember második felében igen erős esőzés indult meg.

(folytatjuk)

Bacsáné a nyertes

2005. január 1-től üzletünk, a Kis ABC a Partner üzletlánc tagja lett. A havonként változó árukkal a kínálatunk is változatosabbá vált. Minden hónapban más-más terméket adunk akciós áron, melyeket a Partner újságban megjelent árokon értékesítünk.

A vásárlások összegéhez kötött értékben pedig nyeremény akciókra is sor kerül. Az első ilyen január 31-én zárult. A Kis ABC-ben összegyűjtött blokkok közül kihúzott szelvény Bacsa Istvánné nevét tartalmazta. Nyereménye egy DVD-lejátszó volt.

Gratulálunk a nyertesnek!

Kuklis András

●Darts bajnokság

Kemény verseny a High Score-ban

Január 28-án rendezte meg idei első bajnokságát a Korona söröző. 12 versenyző küzdött a különféle bajnoki címekért.

Elsőként a krikett került sorra. A döntőben Vigh Attila rakta

ki először a tábláját és 32 hibaponttal ő lett a bajnok. Második helyezett Müller Gábor lett 52 hibaponttal, míg a harmadik helyen ifj. Tisóczki Ferenc végzett 198 hibaponttal.

Mester 501-ben Müller Gábor fogyasztotta el leghamarabb a pontjait. Vígh Attila 44 ponttal csak második lett. A harmadik helyen az új játékosként szereplő Kormányos Zsolt végzett 98 ponttal.

A dupla ki-beszállós 301 szoros eredményt hozott. Amikor Haraszi Roland elfogyasztotta pontjait, akkor két 4 pontos versenyző is maradt. Ők három rádobással döntötték el a további sorrendet. Pálnok József 37 pont dobásával így második lett, míg Mészáros Péter 30 pontja csak a harmadik helyezésre volt elegendő.

Shanghaiban nagy vetélkedés folyt a döntőben. Földi Zoltán 115 ponttal lett bajnok. A további sorrend: Pálnok József (114 pont), Kormányos Zsolt (101 pont).

A legtöbb pont dobásánál (High Score) mutatkozott meg ennek a játéknak a rapszodikussága. Az elődöntő során pl. Vígh Attila 687 pontot dobott, de végül a döntőbe nem került bele. Földi Zoltán a középdöntőben 692 pontot dobott, de a döntőben csak 480 pont jött össze neki, így csak második lett. A bajnoki címet Müller Gábor szerezte meg 520 ponttal. Harmadik helyen Pálnok József végzett 448 ponttal.

Molnár Mihály

● *Foci krónika*

Kuszi FC megyei Szuper Kupa győztes

A 2004. évi Csongrád megyei teremlabdarúgó tornák győzteseit hívták a január 29-én megrendezett Szuper Kupára. 12 bajnoksapat mérte össze tudását.

Az elődöntőkben Csongrád csapatát 4:3-ra, a szegedi Flört focistáit 10:3-ra győztük le, a hódmezővásárhelyi Silstar-tól 3:0-ra kikaptunk. Az eredmények alapján csoport másodikként a legjobb 8 közé jutottunk.

A legjobb 4 közé jutásért az NB I-ben játszó Első Beton kispályás csapatával mérkőztünk meg. Brinszky parádés szabadrúgás góljával szereztük meg a győzelmet. A döntőbe jutásért a domaszéki Kitagadottak ellen játszottunk. 0:2-es féldíó után remek játékkal 5:2-re nyertünk.

A döntőben a csoportmérkőzésen bennünket legyőző Silstar csapatával találkoztunk újra. A legjobbkor sikerült a visszavágás, 3:2-re nyertünk. Ezzel Csongrád megye legjobb kispályás focicsapata a Kuszi FC lett, megnyerve a Szuper Kupát.

Kun-Szabó Tibor

Teremfoci eredmények

A kiskunmajsai torna eredményei:

A csoport

Január 29. Juve FC (Csengele) – Kötöny BT 2:6 (1:3)

Juve FC: Haraszi Roland, Kővágó Antal, Bencsik Attila, Pálnok József, Fodor Ferenc, Pigniczki Árpád, Putnoki János, Rabi Zsolt, Mizsei Gergely.

Juve góllövők: Pálnok, Rabi.

Óvás után 10:0-ra nyertük a meccset.

Február 5. Juve FC – Főszer Aranka 3:1 (2:1)

Juve FC: Haraszi Roland, Kővágó Antal, Bencsik Attila, Pálnok József, Fodor Ferenc, Pigniczki Árpád, Putnoki János, Rabi Zsolt, Mészáros Péter, Mizsei Gergely.

Juve gólszerzők: Rabi, Haraszi, Mizsei.

Hoztuk a formánkat.

B csoport

Január 30. MEBO (Csengele) – Öregfiúk 2:3 (1:1)

MEBO: Vigh Tibor, Molnár Zsolt, Kiss Nándor, Vincze Ferenc, Vincze Sándor, Ádám Lajos, Rózsa István, Kovács Szilveszter, Kürthy Róbert.

MEBO góllövők: Ádám, Vincze F.

A döntetlen reálisabb lett volna, de sajnos egy kapushiba miatt vesztesen hagytuk el a pályát.

Február 5. MEBO – FC Bordó 0:0

MEBO: Kiss Nándor, Vincze Ferenc, Ádám Lajos, Molnár Zsolt, Rózsa István, Lengyel Gábor, Kovács Szilveszter.

Reális eredmény született, mert a mérkőzés középső részén mi hagytuk ki a nagy helyzeteket, a végén viszont az ellenfél.

A kisteleki torna eredményei (A csoport):

Febr. 4. Kuszi FC (Csengele) – Paprika FC (Kistelek) 5:1 (4:1)

Kuszi FC: Bencsik Attila, Gábor Zoltán, Pálfi László, Sándor Miklós, Wenner Balázs, Erhardt Szilárd, Brinszky Adrián, Juhos Péter, Krajczár István.

Kuszi FC gólszerzői: Gábor (2), Sándor, Wenner, Brinszky.

Nem csípett a Paprika!

Február 5. Kuszi FC – Hamm-Samm (Kistelek) 4:3 (2:1)

Kuszi FC: Bencsik Attila, Gábor Zoltán, Pálfi László, Wenner Balázs, Sándor Miklós, Erhardt Szilárd, Juhos Péter, Tóth Attila, Heim Tamás.

Kuszi FC góllövői: Erhardt, Sándor, Gábor, Heim.

A hazai közönség nagy bánatára ismét győzedelmeskedtünk kedvenceik felett.



A Csengelei Polgárőr Csoport

2005. március 5-én (szombaton) 19 órai
kezdettel a Faluházban

Nőnap i bált

rendez.



**Műsort ad a szegedi "Gumimacik"
akrobatikus rock & roll táncscsoport.**

Zene: Csáki zenekar.

*Menü: rántott szelet, natúrszelet, sült
csirkecomb, gombamártás, petrezselymes
burgonya, lakodalmi sütemény.*

Jegyek 2500 Ft-os egységárban elővételben
válthatók 2005. március 2-ig a Korona
sörözőben (Május 1. u. 52.).



H i r d e t é s e k

Eladó a Csengele, Ady Endre u. 3. szám alatti porta tervrajzzal, rajta lévő 3 fólia öntözőberendezéssel, 380 Voltos villannyal, nortonkúttal, sóderrel, betontörmeléssel. Érdeklődni lehet: Hell Rudolf, Csengele, Akácfa u. 10. szám. Telefon: 286 203.

Eladó a Kistelek, Galamb u. 18. szám alatti 811 m²-es telken padlástér-beépítésű, 4 szobás, ebédlős, konyhás, két fürdőszobás családi ház parkosított udvarral, kerttel, melléképületekkel, ipari árammal. Irányár: 14,5 millió Ft. Telefon: 06-30/3 212 150.

Eladó a Csengele 254. számú tanya. Érdeklődni lehet Vincze János temetőgondnoknál (telefon: 06-30/3 172 200).

Kismamák figyelem! Eladó jó állapotban lévő szürke és finom apró spárgamintás, dupla kerekű babakocsi (mózeskosaras, később sportkocsivá alakítható). Eladó még sötét drapp mintával gyermek-hordozó. Érdeklődni a 06-20/9 778 889 telefonszámon, illetve este 18-19 óra között a 286 069 telefonszámon. Árvai Kálmánné Csengele, Vadgerlés u. 17. szám.

Gépihímzés!

Céglogók, emblémák, saját tervezésű rajzok, óvodai jelek, névre szóló törülközők stb. gépi hímzését vállaljuk egyedi elképzelés szerint cégeknek, motoros kluboknak, vadásztársaságoknak, baráti köröknek, magánszemélyeknek. Várjuk szeretettel!

Bővebb tájékoztatás: TTM CREATOR HÁZ Szeged, Kossuth Lajos sgt. 75. Tefon/fax: (06-62) 541 570

Faluhoz közeli, műút melletti 1 hektár hobbitelek eladó.
Érdeklődni: Balázs Ferenc 06-30/3 866 057.

Eladó 600 □-öles zárt kert 3 db fóliasátorral. Érdeklődni: Túri István vízmű-kezelőnél, Csengele, Tisza u. 15. szám alatt.

2120 négyzetméter alapterületű hobbikert eladó a Május 1. utca végén (Széll Jánossal szemben). Ára: 550.000 Ft. Érdeklődni lehet: Kuklis András, Csengele, Május 1. u. 21. szám.

A Kelőpatak u. 29. szám alatt 900 négyzetméteres, bekerített, norton kúttal ellátott, közművesített (telefon, víz, villany) porta eladó. Megegyezés szerint a telken lévő bódéval is. Érdeklődni: Pigniczki Éva, Csengele, Május 1. u. 22. ☎ 286 191



Zöldkártya készítés a szomszéd faluban!



Diesel és benzin üzemű személygépkocsik és 3,5 tonna alatti tehergépkocsik részére zöldkártya készítést vállalom (gázüzeműekre nem)!

Vastag Zoltán autószerelő mester
Jászszentlászló, Kossuth u. 17.



06-30/9 084 061

Ha bőrproblémái vannak, allergiája, be nem gyógyult sebei, reumás fájdalmai, izomhúzódása, fájdalmas ízületi mozgásai, arc- és homloküreg-gyulladás vagy egyéb problémái, valamint méregtelenítő kezelésre vegye igénybe a BIOPTRON fényterápiás kezelést nagy méretű lámpával.

Érdeklődni: Kormányosné Váradi Ildikó gyógytornásznál a Csengele, Felszabadulás u. 2/B. alatt. Telefon: 06-30/4 775 929 vagy 286 079 (esti órákban).

Táp-takarmány kereskedésben tüzelő- és építőanyagot (PB-gáz, betongerenda, cserép, téglá, kőpor, cement, mész, faanyag, sóder stb.) is árusítok. Előrendelés esetén néhány napos határidővel házhoz szállítom a megrendelt anyagot. Gyors kiszolgálás, kedvező árak!

Nyitva tartási idő: keddtől szombatig 7-től 13 óráig.

Baranyi József kereskedő Csengele, Arany J. u. 1.

☎ 286 241 📠 06-30/3 228 453

Fotó szaküzlet Kisteleken, a posta mellett!

- Igazolványkép 3 perc alatt!

- Fénymásolás A3 és A4 méretben!

- Gyermeksorozat, ballagás, esküvő-lakodalom, egyéb rendezvények felvétele.

- Fényképezőgépek, filmek, elemek, albumok és képkeretek nagy választékban kaphatók!

- Fényképezőgép javítás, szaktanácsadás.

- Filmkidolgozás 1 nap alatt!

- Pasztell- és olajképek vásárolhatók!

Nacsa Jánosné fényképész

Kistelek, Kossuth Lajos u. 16.

☎ 257 786, este: 329 659 📠 06-30/5 479 521



A Csengelei Polgárőr Csoport
havonta kétszer megjelenő lapja

Kiadja és sokszorosítja: Csengelei Polgárőr Csoport Felelős kiadó: Kucsora Péter
Szerkesztőség: Csengele, Felszabadulás utca 2/a. E-mail: csengele@freemail.hu
Alapító szerkesztő: Molnár Mihály Felelős szerkesztő: Kontesz Józsefné
